

百名民警故事之七

## 加班爸爸

口述 龚帅奇  
整理 任君箫

人物小传：龚建华，1975年3月出生，男，汉族，中共党员，本科学历，一级警司，周口市公安局治安支队户政基础大队办公室科员。

我的爸爸叫龚建华，是一名普通的警察。提前上班、推迟下班对他来说是家常便饭。妈妈叫爸爸“外星人”，而我叫爸爸“加班爸爸”。

“加班爸爸”很热爱他的工作。爸爸没有小汽车，他每天骑着自行车总是第一个到单位，下班时最后一个离开办公室！他只是一名普普通通的警察，可手里的工作总是忙个没完，我和妈妈总是抱怨他，但他对自己的工作从来没有抱怨过，更没有推脱过。我问爸爸都在忙些啥时，他总是快乐地说：“我是人民的卫士，也是一名‘键盘警察’，整天在键盘上敲打着人民的‘平安方案’！”

“加班爸爸”是一个说话不算数的爸爸。我爱打篮球，总希望爸爸和我一起去打篮球，每次爸爸答应星期天带我去打篮球，可他总是又去单位加班！而后再告诉我下次一定陪我打球。不知道让我等了多少回，他几乎没有陪我打过一次篮球！

“加班爸爸”是一个爱推迟下班的爸爸。每次妈妈做好饭给爸爸打电话催他回来吃饭的时候，爸爸爱说的一句话是“马上回家”。就这一句“马上回家”不知会让我和妈妈等多长时间。当妈妈再打他的电话时，经常是要么不接电话，要么还说“马上到家”。晚饭时，妈妈总是把饭热了一次又一次，还是看不到他的身影，有时我会慢慢睡着了……当我醒来时，爸爸坐在电脑前，正一丝不苟地关注他的“警察微博”，爸爸在网上有个人粉丝532人，关注2000人，爸爸已发布个人微博近千条，听妈妈说他深夜12时之前几乎没有睡过觉！

他是一个不爱过节的老爸。在我的记忆中爸爸每逢过节都在单位加班或值班。就连春节七天假日，他能休息两天就算不错的了。就说今年春节吧，别人都休息了，他天天骑着自行车往单位跑，没有一天好好在家休息过。除夕夜，别人的鞭炮都噼里啪啦地响了起来，可我还看不到爸爸的身影，让我心里又多了一分对爸爸的抱怨，他怎么那么忙啊！第二天爸爸告诉我，他们单位去慰问“困难户”了。

他是一个爱管闲事的老爸。一次下班回家的路上，经过一个菜市场时，一阵打骂的声音引起了爸爸的注意，他赶紧放下自行车走进围观的人群，原来是两个妇女合伙在打另外一个女人。爸爸快步走上前去，大声说：“住手！”那两个妇女看了看爸爸，瞪了爸爸一眼，“你是谁啊，没你的事。”“我是警察，再不住手我把你们带到派出所去！”于是，老爸掏出“警官证”，一场纠纷被爸爸劝开了。围观的人都啧啧称赞：“看人家没穿警服，还在维护着社会治安呢！”

我自豪，因为我为有这样一位老爸！

让“六一”更快乐

# 3万余元体育器材 送给237名儿童



□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 5月30日上午，周

口市体育局有关人员来到周口市直幼儿园东区分园，将价值3万余元的体育器材免费赠送给在这里

的237名儿童，给他们送去了一份“六一”礼物。

“谢谢叔叔阿姨来看我们……”

当日上午，在捐赠仪式上，小朋友排着队接过叔叔阿姨手中的皮球后，稚嫩的脸庞露出灿烂的笑容（如图）。随后，头戴小军帽的小朋友给大家表演了精心编排的节目《学习雷锋好榜样》，一招一式表演得有模有样，引得围观的大人们纷纷拿出手机拍照。

“为了让更多的儿童从小接受体育文化的熏陶，享受体育健身带来的乐趣，打下扎实的体育健身基础，‘六一’儿童节到来前夕，我们特地给孩子们捐赠一批适合幼儿锻炼的体育健身器材，让小朋友们通过锻炼，从小了解体育的健身作用、怡心作用和凝聚力作用。”市体育局有关人员介绍说，希望通过此次捐赠，进一步培育“体育兴趣从小激发、体育技能从小培养、体育知识从小传授、体育精神从小启蒙、健身习惯从小养成”的儿童健康新理念，推动全市儿童体育和全民健身活动更加广泛地开展。

线索提供 袁冰

## 加油站或存猫腻 市民加油需谨慎

消费者在加油时若发现问题，可拨打12365举报

□晚报记者 王晨

**本报讯** 近日，周口市质量技术监督局川汇区分局执法人员对辖区内的加油站进行专项检查，查出两家加油站存在破坏铅封的违法行为，这说明加油机作弊问题仍然存在。执法人员昨天提醒市民，应谨慎选择加油站，加油时要多留个心眼。

据了解，此次检查以城乡接合部及乡村的加油站为重点，全面检查加油机计量检定合格证、铅封是否完好，加油机主板及电脑芯片有

无私自拆动痕迹、有无安装遥控装置、是否存在计量作弊等违法行为。

截至目前，市质量技术监督局川汇区分局执法人员已检查加油站25家，检查在用加油机140台，发现在用的加油机均具备有效的检定证书和合格标志，但有两家加油站存在破坏铅封的违法行为，执法人员依法对其进行查处。

执法人员提醒广大用户，加油时注意四项内容：一是留意查看强检标记。加油机属国家强制检定的计量器具，检定合格的加

油机上都会贴有一张印有“强制检定合格”字样的绿色圆形强检标记。

二是看是否是计量检定有效期内，如果时效已过，则说明该机逾期未检，量值准确性值得怀疑。三是看铅封是否存在被破坏的痕迹。

为保证加油机准确度不受破坏，检定部门会在检定合格的加油机的流量计等可改变计量准确性的部位加装铅封，以此防止个别加油站的作弊行为。四是看加油机是否归零。加油时要确认加油机是否归零，并注意加油工人是否滴净油枪余油，还要核实加油数量和金额。

消费者在加油时若发现问题，可及时拨打12365举报投诉，以维护自身的合法权益。

线索提供 李富中

# 广告